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Демонстрационный вариант  

Русский язык (стартовая работа) 

4 класс 

 

Продолжительность работы: 30 минут 

 

Рассмотри таблицу. 

 

  В слове ОДИН слог В слове ДВА слога 

Звуков больше, чем букв 
  

Звуков столько же, сколько и букв 
 

бюро 
 

Звуков меньше, чем букв 
  

  

Прочитай слова на карточках. 

Перемести нужные слова в пустые ячейки таблицы.  

 

 

 

 

 
 

 
 

Прочитай предложение. 

 

Не говори –  не умею, а говори –  научусь! 

 

Укажи верную характеристику предложения по цели высказывания. 
 

1) вопросительное 

2) побудительное 

3) повествовательное 

4) восклицательное 

 

1 

2 

ёлка солнце медь лён ем 

машина чтение лестница 
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Рассмотри таблицу. 

 

Имена существительные 

мужского рода женского рода среднего рода 

   

 

Прочитай слова на карточках. 

Определи род имён существительных. 

Перемести все слова в соответствующие ячейки таблицы. 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Рассмотри таблицу. 

 

   

   

 

Прочитай слова на карточках. Перемести слова в соответствующие ячейки 

таблицы. 

 

 

  
 

3 

4 

растение автомобиль молодёжь фамилия 

путешествие юноша судья окно 

площадь 

подруга пришкольный весёлая 
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Прочитай слова.  

 

Север, четверг, вместе, молоток, огурец. 
 

Укажи орфограмму, которая присутствует во всех словах. 
 

1) Непроверяемые гласные в корне слова. 

2) Безударный гласный в корне слова, проверяемый ударением. 

3) Непроизносимый согласный в корне слова. 

4) Парные согласные по звонкости-глухости в корне слова. 

 
 

Укажи все предложения, в которых слово БЕРЁЗЫ является подлежащим. 

 

1) БЕРЁЗЫ раскачивались под сильными порывами ветра. 

2) Листья БЕРЁЗЫ шелестели на осеннем ветру. 

3) Без БЕРЁЗЫ нельзя себе представить русский лес. 

4) Одинокие БЕРЁЗЫ росли на пригорке возле деревни. 

5) Полетели с БЕРЁЗЫ жёлтые монетки. 

 

5 

6 
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Прочитай текст. 

 

В середине весны на деревьях начинают набухать почки, и вскоре после 

этого распускаются листья. В зелёный цвет их окрашивает хлорофилл – 

очень важное для жизни деревьев вещество. Оно находится в листьях.  

Хлорофилловые зёрна – это своеобразная природная «кухня». Корни 

дерева добывают из земли продукты и воду, которые затем доставляются 

в листья и попадают на «кухню». Там из них при помощи солнечных лучей 

готовится пища для дерева. 

Но вот наступает осень. День убывает, света становится всё меньше. 

Работа на чудесной «кухне» постепенно замирает. Хлорофилловые зёрна 

начинают разрушаться, и зелёная окраска листа бледнеет.  

(По В.В. Занкову) 

 

 

Слово хлорофилл имеет греческое происхождение: хлорос –  

зелёный и филон  –  лист. 

 

Укажи верное продолжение предложения. 

Осенью листья на деревьях меняют окраску, потому что… 

 

1) становится холодно на улице. 

2) из-за дождей хлорофилла становится больше в листьях. 

3) корни деревьев на зиму отмирают. 

4) хлорофилл без солнечного света начинает разрушаться. 
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Ответы 
 

№ 

задания 
Ответ 

1 см. критерии 

2 2 

3 см. критерии 

4 см. критерии 

5 1 

6 14 

7 4 

 

Критерии для оценивания заданий 1, 3, 4 с кратким ответом 
 
 

Содержание верного ответа 

  В слове ОДИН слог В слове ДВА слога 

Звуков больше, чем букв ем ёлка 

Звуков столько же, сколько и 

букв 
лён бюро 

Звуков меньше, чем букв медь солнце 

 

Критерии оценивания Баллы 

Все слова распределены верно. 2 

Допущена одна ошибка в распределении слов (перепутаны 

местами два слова). 
1 

Допущено две и более ошибки в распределении слов. 

ИЛИ 

Ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 2 
 

 

 

Содержание верного ответа 

Имена существительные 

мужского рода женского рода среднего рода 

автомобиль 

юноша 

судья 

молодёжь 

фамилия 

площадь 

растение 

путешествие 

окно 
 

Критерии оценивания Баллы 

1 

3 
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Все слова распределены верно. 3 

Допущено не более двух ошибок в распределении слов. 2 

Допущено три ошибки в распределении слов. 1 

Допущено четыре и более ошибки в распределении слов. 

ИЛИ 

Ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 3 

*Слова в столбце могут быть расположены в любом порядке. 

 
 

 

Содержание верного ответа 

   

 

подруга 
 

весёлая пришкольный 

 

Критерии оценивания Баллы 

Все слова распределены верно. 2 

Допущена одна ошибка в распределении слов. 1 

Допущено две и более ошибки в распределении слов. 

ИЛИ 

Ответ отсутствует. 

0 

Максимальный балл 2 
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